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T A R T A L OM

Szeretnék hálás köszönetet mondani a magam, az önkor-
mányzat és a város nevében azoknak az önkénteseknek, akik 
2020 januárja óta terjesztik a Pomázi Polgárt városszerte!

Jelenleg 39 terjesztője van az újságnak, akik minden hó-
napban a szabadidejükben végigjárnak jó pár utcát, néhá-
nyan közülük egész városrészeket, és a postaládákba bedob-
ják a lap legújabb számát.

Erre az önkéntes munkára a Közösen a Városunkért Egye-
sület elnökségének felhatalmazása alapján Hardi Péter alpol-
gármester, a KV elnöke kötött megállapodást a város Önkor-
mányzatával. A civil szervezet elnöksége pedig engem bízott 
meg a terjesztés megszervezésével, amit önkéntesként, vagyis 
ellenszolgáltatás nélkül vállaltam. A lapot minden pomázi 
háztartásba eljuttató önkéntesek munkájának köszönhetően 
igen jelentős összeget takarít meg a város. A posta ugyanis 
laponként 100 forintért vállalta volna az újságterjesztést, ami 
havi szinten több mint félmillió forintba, évente 7 milliós ösz-
szegbe került volna a városnak. A 2020 januárja óta eltelt időt 
számítva pedig több mint 24 millió forintba! Az önkéntesek 
munkájának köszönhetően ekkora összeget tudott a város 
másra fordítani.

A teljes képhez tartozik, hogy az újságon kívül többször 
segítettek az önkéntesek más kiadványok terjesztésében is, 
például a karácsonyi képeslapok kézbesítésében, a koronaví-
rus-járvány idején pedig a tájékoztató szórólapokat juttatták 
el a postaládákba.

Az önkéntesek között vannak lelkes, a városért tenni akaró 
pomáziak, a Közösen a Városunkért Egyesület tagjai és a szer-
vezet összes önkormányzati képviselője.

Minden esztendő végén, karácsony előtt, kis ajándék, ba-
ráti összejövetel kíséretében köszönjük meg a munkájukat. 
Ezúttal, ebben a különleges hónapban, amikor a leghosszabb 
nappalok virradnak ránk, a napforduló után pedig hivatalo-
san is beköszönt a nyár, szeretném számukra a lap hasábjain 
is megköszönni ezt a városért végzett önzetlen tevékenysé-
güket!

Nagy Szilvia
felelős szerkesztő

Köszönet a Pomázi Polgár 
terjesztőinek!
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„Fenntartható közösség” kategóriában váro-
sunk 2 millió forintos különdíjat kapott az 
OTP Bank – Települési Önkormányzatok Or-
szágos Szövetségének (TÖOSZ) partnerségé-
vel – kiírt önkormányzati pályázaton.

A díjat Wolf László, az OTP Bank vezérigaz-
gató-helyettese és Schmidt Jenő, a Települési 
Önkormányzatok Országos Szövetségének 
elnöke adta át Leidinger István polgármes-
ternek az OTP Bank budapesti székházában, 
május 31-én. A benyújtott pályázat a kistér-
ségi tűzoltóság energetikai pályázatának 
megvalósítására íródott.

A pénzintézet tavaly májusan hirdette meg 
városi és nagyközségi önkormányzatoknak, 
illetve ezek konzorciumainak szóló pályá-
zatát, amellyel a helyi gazdaság élénkítését, 
illetve a fenntarthatóságot célzó fejlesztési 
tervek megvalósítását támogatja. 

A pályázaton azoknak a településeknek 
nyújtanak segítséget, amelyek az infláció és 
az elszabaduló energiaárak okozta nehézsé-
gek ellenére sem mondtak le a hosszabb táv-
ra szóló fejlesztési terveik megvalósításáról, 
további források bevonásáról.

A trianoni békediktátum aláírásának 103. évfordulóján a Nemzeti Összetartozás Terén tartot-
tak városi megemlékezést. Az emlékbeszédeket a Gyergyóból származó dr. Páll Irén gyógysze-
rész és Ács Zoltán, a Pilisi Nemzeti Keresztény Egyesület elnökségi tagja tartották. N. Deák 
Fruzsina színművész a megemlékezéshez méltó, kobzon kísért dalokat adott elő.

A rendezvény végén a résztvevők közösen koszorúzták meg a Trianon-emlékművet.
A megemlékezés megtekinthető a Pomáz Online Youtube-csatornáján.

Pomáz 2 millió forintos különdíjat kapott

Közös megemlékezés a Nemzeti Összetartozás Napján
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Idén másodszor rendeztek városunkban Tesla Napokat, ha gyo mány-
teremtő céllal, megemlékezve arról, hogy a világhírű tudós és feltaláló 
fiatalkorában többször lakott Pomázon.

A háromnapos rendezvény megnyitó ünnepségén Hardi Péter 
alpolgármester és Alexov Ljubomir szerb nemzetiségi szószóló 
mondott köszöntőt. Predrag Karasovic, az Amerikai Tesla Alapítvány 
elnökségének vezetőségi tagja alapítványuk nevében elismerő 
oklevelet adott át Pomáz Város Önkormányzatának Tesla emlékének 
ápolásáért, előadásában pedig alapítványuk működését mutatta be.

Ezután a résztvevők megkoszorúzták Nikola Tesla tavaly felavatott 
szobrát, amelyet Zoran Ivanović belgrádi művész ajánlott fel Pomáz 
számára. Az Opanke együttes hagyományos szerb táncokat adott elő 

a  rendezvénynek otthont adó Teleki-Wattay Kastélyban pedig vege- 
táriánus falatkákat lehetett kóstolni, követve a tudós étkezési szokásait.

Másnap a Pomázi Művelődési Ház és Könyvtárban „A Géniusz” 
címmel volt interaktív kiállítás, ahol a tudós találmányaival – többek 
között a Tesla-tekerccsel – ismerkedhettek kicsik és nagyok. Délután 
dr. Takó Sándor Tesla nyomában című dokumentumfilmjéből nézhettek 
meg részleteket az érdeklődők. A filmben megjelenik Pomáz, illetve a 
tavalyi Tesla Napok alkalmából meghirdetett rajzpályázat művei is.

A rendezvényt Weiner Sennyey Tibor irodalmi estje zárta, amelynek 
témája a szerző „Tesla hagyaték – A pomázi lelet” című műve volt. 

A rendezvényről készült összefoglaló a Pomáz Online Youtube-
csatornáján megtekinthető.

Ismét Tesla Napok Pomázon



A testületi ülésén a képviselők 33 napirendi 
pontot tárgyaltak, amelyek közül a közérdek-
lődésre leginkább számot tartók:

• Elfogadták a Pomázi Zenekastély Non-
profit Kft. 2023. évi Üzleti tervét és jóváhagy-
ták a Kft.-nek az önkormányzat felé fennálló 
tartozásának rendezését.

• Módosították a temetők rendjéről szóló 
önkormányzati rendeletet, és elfogadták a 
SZIGÜ Temetőüzemeltető Kft. 2021. és 2022. 
évi szakmai beszámolóját.

• Kiírták a Szociális Szolgáltatási Köz-
pont intézményvezetői pályázat. Az eddi-
gi intézményvezető megbízása november 
30-án jár le. A pályázati kiírás alább olvas- 
ható.

• Meghatározták a 2023/24-es nevelési 
évben indítható óvodai csoportok számát, 
eszerint a Pomázi Hétszínvirág Bölcsőde- 
Óvoda tagintézményeiben összesen 22 cso-
port indul.

• Ingyenesen használható lesz a HÉV-állo-
máson lévő illemhely annak próba üzemelte-
tése ideje alatt, amellyel az önkormányzat a 
Pomáz Kft.-t bízta meg.

• Nem járult hozzá a képviselő-testület, 
hogy a Liliom utca és Víztorony utcák közötti 
területet belterületbe vonják.

• A LIFE LOGOS 4 WATERS pályázat kere-
tében valósuló esőkert mintegy másfél millió 
forintos önrészét az önkormányzat a Környe-
zetvédelmi Alapból finanszírozza.

Az idén május 7-e és 13-a között 
tartották a Nemzetközi Komposzt-
tudatosság Hetét. Ebben az év-
ben a több ország csatlakozásá-
val jegyzett időszak jelmondata: 
„Komposztálj az egészségesebb 
talajért, egészségesebb élelmisze-
rért!” Évek óta különböző módon 
hívjuk fel a lakosok figyelmét a 
tápanyag-visszaforgatás fontosságára. Videó 
készült a komposztálás folyamatáról, volt 
előadás és megjelent cikk a kertünk aranyáról. 

A kiskerti termesztéshez, az önel-
látáshoz, az egészséges élelmiszer 
előállításához és fogyasztásához 
elengedhetetlen a komposztálás 
ismerete és használata. Szintén 
elengedhetetlen a háztartási hul-
ladékok tudatos csökkentéséhez. 
Az idei évben a kitűzött cél eléré-
séhez a Közösen a Városunkért 

Egyesület hasznos háztartási eszközzel járult 
hozzá: tíz darab összecsukható komposztke-
retet ajánlott fel a jelentkezőknek. Hardi Péter 
alpolgármester úr a Közösen a Városunkért 
Egyesület elnöke Facebook-oldalán hirdetett 
akciót a Nemzetközi Komposzttudatosság 
Hete alkalmából. A komposztkeretek nagy ér-
deklődés mellett hamar gazdára találtak. (Az 
átadáskor lehetőség lesz komposztálással 
kapcsolatos kérdések megvitatására a jelen-
lévő kertészmérnökkel.)

N. I. 
Közösen a Városunkért Egyesület

Az önkormányzat 
pályázatot hirdet 
a Szociális Szol-
gáltatási Központ 
intézményvezetői 
posztjának betöl-
tésére. A vezetői 
megbízás 5 év határozott időre szól, amely 
2023. december 1-től tölthető be.

A megbízással járó lényeges feladatok: a 
szociális és gyermekjóléti szolgálat koordiná-
lása; az intézmény szakmai irányítása, képvi-
selete és törvényes működtetése, az intézmé-
nyen belül a munkáltatói jogok gyakorlása, 
közreműködés a költségvetés tervezésében.

Az álláspályázat részletei a város honlap-
ján (www.pomaz.hu) az Álláspályázatok me-
nüpontban érhetőek el.

A pomázi lakosok kérésének megfelelően 
2020-ban életbe lépett a zajrendelet a vá-
rosban. Azért, hogy a hétvége a pihenésé le-
hessen kérjük, hogy a rendelet értelmében a 
zajjal járó kerti munkákat – például fűnyírás, 
fűrészelés, flexelés – ne vasárnapokon végez-
zék.

Döntések a május 30-i testületi ülésről

Egyesületi felajánlással az egészségért

SZSZK intézmény-
vezetői álláspályázat

Csendes vasárnap

6

2023. június •Városunk

Városunk újszülött lakóit köszöntjük itt, 
lapunk hasábjain is, megosztva a szülők, 
hozzátartozók boldogságát. Hiszen az 
öröm valóban mindannyiunké. Kedves 
nagyon-nagyon ifjú pomázi polgárok! 
Boldog, hosszú életet kívánunk!

Balatoni Lana Szofi 2023. 04. 15.
Varga Elizabet 2023. 04. 21.
Mudra Medox Ákos 2023. 04. 26.
Bodnár Liliána 2023. 05. 02.
Novoszáth Soma 2023. 05. 05.
Juhász Berián 2023. 05. 08.
Carraro Laura Maria 2023. 05. 13.
Kónya Janka 2023. 05. 14.
Szemler Maxim 2023. 05. 28.

Gólyahírek



Milyen végzettsége és munka-
tapasztalata van?

Gépészmérnökként végeztem a 
Műszaki Egyetemen, itt is dok-
toráltam. Majd könyvvizsgálói 
képesítést szereztem, és gyakor-
latilag egész életemben pénzügyi 
területen, multinacionális cégeknél 
dolgoztam, mint pénzügyi vezető. 
Az utóbbi 10-15 évben pedig egy 
mezőgazdasági cégnél voltam ügy-
vezető.

Ezek szerint a versenyszfé-
rából került egy önkor-
mányzati cég élére, az ott 
történt vezetőváltás után.

Érdekes helyzetben volt a vállalat, 
amikor idekerültem. Az volt a ta-
pasztalatom, hogy elsősorban a 
rossz kommunikáció miatt alakult 
ki a bizalomvesztés a céggel szem-
ben. A bizalom azért sérült jelentős 
részben, mert a Pomáz Kft. úgy vi-
selkedett mintha egy önálló piaci 
szereplő lenne, és nem úgy, mint 
egy a tulajdonos önkormányzat 
érdekében működő leányvállalat. 
Én a multinacionális cégeknél dol-
gozva – ahol a tulajdonos külföldi 
volt – megtanultam, hogy a leány-
cégnek nem lehet más érdeke, mint 
a tulajdonosnak, együtt kell mű-
ködnie vele. Igyekszem ezt a szem-
léletet behozni a kft. működésébe 
is. A városnak sokféleképpen lehet 
hasznára lenni. Az, hogy kinek az 
elgondolása valósuljon meg, azt a politiku-
sok döntik el a testületi üléseken. A Pomáz 
Kft.-nek az üléseken meghozott döntéseket 
kell végrehajtania.

Hogyan lehet ezt megvalósítani?

Úgy gondolom, hogy ez teljes átláthatósá-
got kíván a Pomáz Kft. részéről is, célunk, 
hogy ezentúl folyamatosan informáljuk az 
önkormányzatot, hogy nyugodtabban, köny-
nyebben tudjon döntéseket hozni. Hiszen 
mindkettőnknek ugyanaz az érdeke, Pomá-
zért vagyunk és dolgozunk, a város lakóinak 
akarunk az érdekében járni. Nekünk végre 
kell hajtanunk azokat a feladatokat, amiket 
az önkormányzat helyesnek tart. Mivel a kft. 
korábbi vezetése nem gondolta egyértelmű-
en, hogy az önkormányzat céljait kell teljesí-
tenie, hanem a saját céljai után ment, ezért 
voltak konfliktusok. Ebben most szemlélet-

változás fog bekövetkezni. A kommunikáció 
javítása egyszerű, mert az önkormányzat és 
a Pomáz Kft. épülete ugyanabban az utcában 
van. Ha látom, hogy értelmezési problémák 
vannak, e-mailben, telefonon hosszabb len-
ne az egyeztetés, mint személyesen, kerék-
páron átgurulok az önkormányzathoz, ahol 
nagyon sok mindent személyesen sokkal egy-
szerűbben meg lehet beszélni, mint a korunk 
vívmányaival.

Belső átszervezés is volt a cégnél, ez 
mit jelent a gyakorlatban?

Az átszervezés során megszűntek az eddigi 
divíziók, és most mindenki az ügyvezetőnek 
felel. Az önkormányzat lecsökkentette a kft. 
működési területét, a Pomáz Kft.-nél csak a 
városüzemeltetési feladatok maradtak meg, 
a városfejlesztési feladatok egyelőre meg-
szűntek. A városüzemeltetés a közfeladatok 

ellátását jelenti, többek között a 
közterületek karbantartását, épü-
letgondnoki tevékenységet, az in-
gatlanok takarítását, a melegkony-
hák működtetését és a szociális 
kisbusz üzemeltetését.

Épületfelújításban gondol-
kodnak?

A Pomáz Kft.-nek otthont adó épü-
letet fel kellene újítani, felújított 
helyiségeit bérbe lehetne adni, il-
letve részben meg lehetne nyitni 
közösségi térnek. Pomáz közepén 
biztosan lennének vállalkozók, akik 
szívesen vennének bérbe ingatlant, 
akár raktárhelységnek, akár irodá-
nak. A korábban itt felújított lakás-
nak is van jelenleg bérlője.

Hányan dolgoznak a cégnél?

Jelenleg 34-en dolgoznak a cégnél, 
ők a melegkonyhán dolgozók, a köz-
területi munkákat végzők és az ad-
minisztráció. Vannak szakembere-
ink, akik építőipari szakképesítéssel 
rendelkeznek. Elmondhatom, hogy 
a cég dolgozói nagyon lelkiismere-
tesen, szorgalmasan dolgoztak és 
dolgoznak. Nem is érdemelték meg, 
hogy a Pomáz Kft.-ről sok rossz 
hangzott el, azért, mert a vezetés 
önálló életpályát akart a kft.-nek és 
ezzel ütközött az önkormányzattal. 
Annak, hogy jól végzik a munkáju-
kat a legújabb bizonyítéka, hogy 
májusban volt a Német Nemzetiségi 

Iskola tálalókonyhájában NÉBIH ellenőrzés, 
amely után a NÉBIH munkatársa külön felhí-
vott minket, hogy nagyon jól végzik az ottani 
dolgozók a munkájukat, ami minden szem-
pontból megfelel a tisztasági, munkavégzési 
és egyéb szabályzatok betartásának. A jövő-
ben fontosnak tartom, hogy rendeződjenek, 
megnyugodjanak a viszonyok a cégen belül is.

A cég fejlődésére vannak tervek?

Fontos, hogy megfeleljünk a lakosság igénye-
inek. Az is cél lenne, hogy a Pomáz Kft.-re úgy 
tekintsenek az emberek, mint jó, kellemes 
munkahelyre. Hiszen helyben van, nem kell 
sokat utazni, és cél, hogy jó legyen a munka-
helyi légkör. Munka lenne bőven, ha összeáll 
a csapat, az önkormányzattal helyreáll a bi-
zalom, akkor újra visszakaphatnánk a koráb-
bi vezetés alatt elvett feladatokat.  

N. Sz.

Közös a cél
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Biró Andrással, a Pomáz Kft. új ügyvezetőjével beszélgettünk a cégnél történt átszervezésekről, az önkormányzattal való jó 
munkakapcsolat fenntartásáról és a vállalkozás fejlesztésének lehetőségeiről.
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Fejlesztések, helyreállítások a városban
A májusban Pomázon történt főbb fejlesztéseket szedtük össze az alábbi két oldalon.

  Már a Luppa Vidor utcában tart a járdafelújítás, 
amelynek befejeztével új sétányaszfalton juthatunk el 
a régi katolikus temetőtől a református templomig.

  Pingpongasztallal bővült a Tiszolczy-telepi játszótér, amelyet Hardi Péter 

alpolgármester és Nagy István önkormányzati képviselő adott át gyereknapon.

  Felújították és vízelvezetési munkálatokat végeztek 

a Bartók Béla utcában, amely új murvás borítást 

kapott, a Szentendrei úthoz aszfaltos csatlakozással.
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  A Placcal – új közösségi színtérrel – bővült a Pomázi Művelődési Ház és Könyvtár, amely mindenki számára nyitva áll, akár szabadidő eltöltésre, szórakozásra.

  Új gyepszőnyeget kapott a Szelistyei játszótér, amelyet már újra 

birtokba is vehettek a gyerekek.



10

2023. június •Városunk

Valószínű, hogy a dzsungel ihlette azt az el-
képzelést, ami a japánkeserűfüvet Európába 
hozta az 1800-as években. Sűrű növényzet, 
tenyérnyi, tojásdad alakú levelek, gyorsan 
kialakuló zöld növényfal, ami igazán impo-
záns látványt nyújt sűrűségével és a maga 2 
méteren túli magasságával. Dekoratív virágai 
fehér lángnyelveknek tűnnek messziről. Eg-
zotikus tájat varázsol a kertekbe, csak hát… 
nem lehet kordában tartani.

Több, mint 15 faját jegyzi a szakirodalom 
ennek a lágyszárú, évelő növénynek. Az alap-
vetően ártéri keserűfű rendkívül adaptív, a 
vízpartoktól messze elvándorolva, magasabb 
területen is megtalálja az életterét, elnyomva 
és legyőzve a helyi növényzetet. Gyökereiben 
olyan nedvet termel, ami gátolja más fajtájú 
növények fejlődését. Egynemű állományt hoz 
létre, ahol nincs helye a természetszerű nö-
vénytársulásoknak, őshonos fajoknak. Gyors 
növekedése elzárja szomszédjait a naptól, 
vegetatív terjedése elvonja a tápanyagokat 
tőlük. Gyökereit oldalirányban egy-két méter-
re nyújtja sekélyen a felszín alatt, amelyekből 
hajtásrendszerek alakulnak ki. Vágása serkenti 
ezeknek a rizómáknak a fejlődését, és bár ma-
got is nevel, mégis inkább vegetatív reproduk-
ciós képessége magyarázza gyors térnyerését.

A terjedését ma már korlátozni kell, hiszen 
akadályozza a mederfenntartási munkákat, 
árvíz során akadályt képezve duzzasztja a 
vizet, burkolatokat tesz tönkre, akár épüle-
tekben is kárt okoz, veszélyezteti a biológi-
ai sokszínűséget. A keserűfű terjedése ellen 
Európa-szerte keresik a megfelelő módszert. 
A vízpartokon nem lehet növényirtó szereket 
használni, a telkekre betörő növény kiásá-
sa, megsemmisítése kitartást igénylő, nehéz 

feladat. Kísérleteznek takarással, vágással, 
égetéssel, elektromos árammal is. Biztató 
eredményeket hozott a patakparti legeltetés. 
Szívesen fogyasztják a legelő állatok, a friss 
hajtások állandó lerágása során a növény ki-
pusztul.

A Dera-patak 3,3 kilométer hosszan hú-
zódik Pomáz közepén, ebből az önkormány-
zat kezelésében levő szakasz vágása több, 
mint egy millió forintba (az első vágás ára 
1 450 000 forint volt) kerül kaszálásonként a 
polgárok pénzéből, így a probléma kezelése 
eléggé sürgető. Ebben a ciklusban kiemelt 
vállalásként kezeli az Önkormányzat a kör-
nyezet- és természetvédelmi kérdéseket. 
A keserűfű invázió elleni összefogásban ala-
pító tagként vesz részt a kistérség érintett te-
lepüléseivel (Csobánka, Pomáz, Szentendre). 
Különböző módon, de összehangoltan keres-
sük a megoldást a patakpart rendbetételé-
re, a vízparti ökoszisztéma helyreállítására. 
Munkánkban segítségünkre vannak a Duna- 
Ipoly Nemzeti Park invazív növény szakértői 
is. Ehhez hasonló ökológiai program a koráb-
bi önkormányzatoknál nem volt.

Nagy István
önkormányzati képviselő

Környezetvédelmi és Természetvédelmi Tanácsnok

A napi rendszeres testmozgás és a séta el-
engedhetetlen a kutyusok számára. Ez kor-
tól, nemtől és fajtától független. Minden eb 
szereti a szabad levegőn eltöltött mozgást, 
bolondozást, játékot. Van amelyik hamarabb 
elfárad vagy nehezebben viseli a melegebb 
időjárást, de a mozgás mindenkinek kötelező.

A napi séták alatt erősödik a csontozata, az 
immunrendszere és nem utolsósorban a ked-
ve is jobb lesz. Ha más kutyákkal találkoztok, 
akikkel szaladgálhat, futkározhat az pedig a 
szocializációban segít.

Mindannyiunk számára szükség van a fe-
lesleges energia levezetésére. Miért pont a kis 
kedvenceinknek ne lenne rá szüksége? Éljetek 
kis vagy nagy lakásban, kertes vagy társasház-
ban a napi testmozgás elengedhetetlen.

A nyári nagy melegekben is rendkívül fontos 
pár alapszabály betartása, hogy elkerüljük a 
hőgutát vagy a kiszáradást. A kutyák hőleadá-
sa a talpukon és az orruknál található verej-
tékmirigyeken keresztül történik, ám lihegéssel 
távozik a legtöbb hő a nyelvükön keresztül.

Szigorúan tilos akár gyereket, akár kutyát 
vagy bárkit az autóban hagyni. Kicsit leenge-
dett ablaknál is pár perc alatt szaunává vál-
tozhat az autó. Akár kertben, akár lakásban 
tartott állatról beszélünk minden esetben 
rendkívül fontos az odafigyelés. Mindig álljon 
az állat rendelkezésére elegendő folyadék és 

árnyék, ahol hűsölhet. Ventilátor vagy lég-
kondicionáló esetében figyelni kell a huzatra, 
mivel súlyos szem- és fülgyulladást okozhat. 
A legtöbb kutya nagyon szeret pancsolni, ezért 
merevfalú medencét, gyermek homokozót is ki 
lehet tenni neki a kertbe. De ebben is szüksé-
ges a vizet naponta cserélni és rendszeresen 
tisztítani az eszközt. Ám hosszú fürdés vagy 
pancsolások után a mancs bőre felpuhulhat, 
így a forró talajt kerülni kell. Minden étkezés 
után rendkívül fontos a tálak tisztán tartása, 
főleg a kertben tartott kutyák esetében, hogy 
elkerüljük a baktériumok elszaporodását.

Nagy melegben a sétákat érdemes kora 
reggelre vagy sötétedés utánra tenni. A füves, 
zöld terület nem melegszik át annyira, mint az 
aszfalt, így, ha lehet ilyen helyet keressetek 
a sétákra. Az aszfalt, beton akár 55 °C-os is 
lehet. Napközben a rövid, egészségügyi, pár 
perces kintlétek javasoltak.

Jó sétát, kellemes időtöltést és élvezzétek 
ezt az időszakot, amíg csak lehet.

Jólelkű gazdikereső
Vivi négy éves, ivartalanított, szuka kutya, aki-
nek nem csak a külleme bájos, de a lelke is. 
Kuvasz ősökkel rendelkezik, ami a méreteiben 
is meglátszik. Igazi finom hölgy, aki visszafo-
gottan dugja a fejét az ölünkbe, szinte már 
elnézést kér érte. Nagyon szereti a társasá-

gunkat, egyáltalán nem tolakodó. Puszilgat és 
bújik hozzánk, minden alkalommal. Szívféreg 
elleni kezelés alatt áll, ezt folytatva fogadható 
örökbe, de már a kezelés végén járunk.

Várjuk a gazdijelöltek jelentkezését, egy 
rövid bemutatkozó levél kíséretében Face-
book-oldalunkra vagy e-mailben. A cicák benti 
tartással fogadhatóak örökbe.

E-mail: ave@freemail.hu,
Facebook: Pomázi Kutyamenhely vagy Máso-
dik Menedék
POMÁZI ÁLLATVÉDŐ ÉS ÁLLATSEGÍTŐ 
EGYESÜLET
ADÓSZÁMUNK: 18668360-1-13
Bankszámlaszámunk:11705008-20441069
E-mail: ave@freemail.hu

Köszönjük a felajánlásokat védenceink ne-
vében is.

PÁVE

Fejünkre nőtt dísznövény – Kistérségi összefogással 
a japánkeserűfű ellen

Hogyan vigyázzunk kedvenceinkre a kutyamelegben?

  A Dera-patak partján levágatta az önkormány-
zat a japánkeserűfüvet.



Háromnapos látogatáson járt Pomázon a 
német testvérvárosunk, Oberhausen-Rhein-
hausen küldöttsége. A vendégség során 
megtekintették településünk nevezetessége-
it, többek között látogatást tettek a Német 
Nemzetiségi Iskolában, orgonakoncerten 
vettek részt a református templomban, a 
katolikus templomban pedig a Teleki-Wattay 
Művészeti Iskola diákjai koncertjén. Megnéz-
ték a 18. Lovasmajálison a lovas és lovasíjász 
bemutatókat, versenyeket, és részt vettek a 
30. Dunakanyar Nemzetiségi Fesztiválon.

A május 19-i rendkívüli képviselő-testületi 
ülésen megerősítették az Oberhausen-Rhe-
inhausen és Pomáz között 1991-ben kötött 
testvérvárosi megállapodást.

„Nagy örömmel és megelégedéssel állít-
hatjuk, hogy vágyaink és céljaink teljesültek, 
településeink lakosai és civil szervezetei kivá-
ló baráti kapcsolatot ápolnak és kölcsönös 
látogatásokat is sikeresen szerveztek. A ko-
ronavírus-járvány nehéz időszaka ellenére, 
barátságunkat nem tévesztettük szem elől, 
kapcsolatainkat továbbra is ápoltuk. Szeret-
nénk a 30 éves jubileum alkalmából, a test-
vérvárosi szerződésben rögzített együttmű-
ködést elmélyíteni és támogatni polgáraink, 
fiataljaink, civil szervezeteink kölcsönös ta-
lálkozásait, valamint segíteni a lakosaink kö-
zötti barátságok megerősödését. Fogadjuk, 
hogy a jövőben is a személyes és kulturális 
kapcsolatokat fejleszteni fogjuk, a polgára-
ink közötti megértést, együttműködést és 
barátságot minden erőnkkel védelmezzük.” – 
áll abban az okiratban, amit Manuel Scholl, 
Oberhausen-Rheinhausen polgármestere és 
Leidinger István, Pomáz polgármestere írtak 
alá az ünnepélyes alkalmon.

Az ülésen Leidinger István és Manuel 
Scholl bemutatta városukat a vendégeknek. 
Vargáné Selley Mária, a Pomázi Német Nem-
zetiségi Önkormányzat elnöke a helyi német 

nemzetiség mindennapjairól beszélt, Balog 
Ilona, a Pomázi Német Nemzetiségi Általános 
Iskola igazgatója pedig együttműködést aján-
lott egy oberhausen-rheinhauseni iskolának.

Claudia Deutsch, a Pomázt Segítő Egye-
sület vezetője a szervezetük által felajánlott 
támogatásokat adott át városunk oktatási, 
kulturális intézményei vezetőinek.

Ünnepélyesen megerősítették a 30 éves német-magyar 
testvérvárosi kapcsolatot
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Május 20-án immár 30. alkalommal rendez-
ték meg a Dunakanyar Nemzetiségi Fesz-
tivált, a helyi és környékbeli nemzetiségek 
táncegyütteseinek, ének- és zenekarainak 
találkozóját. Idén másodszor a rendezvény 
a Művelődési Ház által szervezett Tesz-Vesz 
Faluval egészült ki, ahol sokféle kézműves 

mesterséget próbálhattak ki az érdeklődők. 
A rendezvényt Leidinger István polgármester 
nyitotta meg.

Fellépett a Vujicsics Együttes, a Pomázi 
Önkéntes Tűzoltózenekar, Máté Gyula Zene-
kara, az Opanke, a Kevély Táncegyüttes, az 
Alpenrose Tanzgruppe (Budakalász), a Pomá-

zi Német Nemzetiségi Általános Iskola és a 
Mesedombi Óvoda Tánccsoportja, a Lustige 
Schwaben Kórus (Budakalász), a Deutsch-
klub Weindorf Egyesület Énekkara (Pilisbo-
rosjenő), a Pilisszentkereszti Kulturális Egye-
sület énekkara, a Pilisszentkereszti Közösségi 
Ház Énekkara, a pomázi óvónők Eszterlánc 
Kórusa és a Singende Schwaben kórus.

A fesztivál szervezői a Pomázi Német 
Nemzetiségi Önkormányzat és a Pomázi 
Német Nemzetiségi Kulturális Egyesület 
voltak.

30 éve gazdagítja városunkat 
a Dunakanyar Nemzetiségi Fesztivál



Hősök napján – május utolsó vasárnapján 
– a világháborúkban elesett pomáziakról em-
lékeztek meg. A rendezvény a Hősök terén 
álló Jankovich Gyula szobrászművész által 
alkotott I. világháborús emlékműnél kezdő-
dött, majd a Városháza parkjában elhelyezett 
emlékműnél folytatódott.

A megemlékezésen beszédet mondott 
Leidinger István polgármester, a hősök lel-
ki üdvéért Nyilas Zoltán református lelkész 
mondott áldást. A megemlékezés szervezésé-
ben részt vettek a Magyar Tartalékosok Szö-
vetségének (MATASZ) Pest vármegyei tagjai, 
a Himnuszt és a térzenét a Pomázi Önkéntes 
Tűzoltózenekar játszotta.

Az ünnepségen adták át az év tűzoltója 
díjat, amelyet Deák Zoltán vehetett át. Kitün-
tetést kapott Palsák Attila, Nyíregyházi Ist-
ván, Papp Ferenc és több évtizedes tűzoltói 
munkája elismeréseként a 90. évét betöltött 
Karsai János is.

A rendezvények megnézhetőek a Pomáz 
Online Youtube-csatornáján.

A Hunyadi János utcai egykori pomázi zsina-
góga előtt tartottak megemlékezést az 1944-
ben Pomázról elhurcolt zsidókról. Az emléke-
zést a Közösen a Városunkért Egyesület és 
a Pomáz Barátai Társaság szervezte. Hardi 
Péter alpolgármester beszédét követően 
Laszlovszky József történész emlékezett meg 
az 1944-es vészkorszakról, majd felolvasták 
a 117 Pomázról elhurcolt zsidó nevét. Bemu-
tatták Bolyki István képzőművész Lélektü-
kör2 címmel erre az alkalomra megjelentetett 
kiadványát, amelyben Pilinszky János köl-
tő művei által ihletett grafikái találhatóak. 
A  megemlékezést Eredics Dávid klarinéton 
és Csillag Marianna hárfán előadott zenéje 
kísérte.

Főhajtás a világháborúk hősei előtt

Megemlékezés az 1944-ben elhurcolt pomázi zsidókról
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Az a megtiszteltetés ért, hogy a Víz Koalíci-
ót képviselhettem a Pomázi Civil Szövetség 
elnökeként és egyben alapító tagként a Civil 
Díj Gálán. Bekerültünk a legígéretesebb szer-
vezetek közé, rajtunk kívül a másik jelölt a 
Videó a Vakoknak Alapítvány volt.

A Civil Díjat most nem mi kaptunk, de a 
második helyezettként is dicsőségként éltem 
meg az oklevelet, amelyet átvehettem.

A Civil Gála egy nagyszerű alkalom arra, 
hogy az ország legjobb civil szervezetei 
megismerjék egymás munkáját, törekvését, 
lehetőség nyílik kapcsolatépítésre is. Vélemé-
nyem szerint több ilyen fórumra lenne szük-
ség. Élmény volt számomra részt venni rajta.

A Víz Koalíció egy egyedi kezdeményezés, 
amely egy szervezet alá tömöríti a civil szer-
vezeteket, önkormányzatokat és a szakszer-
vezteket. Úttörő mozgalomnak hívnám, amire 
még az országban nem igazán volt példa. 
Az alapító tagok között 10 civil szervezet, 6 
szakszervezet szerepel, amelyhez további 17 
civil szervezet, 5 önkormányzat és 1 önkor-
mányzati szövetség csatlakozott azóta, tá-
mogatva munkánkat, kezdeményezésünket. 
Első lépésként „Tiszta vizet a poharainkba!” 
címmel indítottunk kampányt a vízszolgálta-

tás érdekében. Tanulmányokat készítettünk 
a 2020-as és a 2021-es esztendőre, amelyek-
ben az adatok a mi állításainkat támasztották 
alá. Az ország vízhálózata az utolsó órában 
van. Vannak olyan települések, ahol minden 
napra esik egy csőtörés. Vizeink több mint 
20%-a így elvész a rendszerben, pazaroljuk 
vizünket. Szeretnénk elérni, hogy történjen 
egy hivatalos felmérés a csövek állapotáról, 
ami alapján ki lehetne dolgozni egy csőcse-
re-programot.

Megalakulásunk óta hatalmas utat tettünk 
meg, sokat fejlődtünk. A két év alatt renge-
tegen csatlakoztak, minden év 
márciusában Víz Hete rendez-
vénysorozatokat szervezünk 
országszerte. Részt vehettünk 
a dr. Keresztes László Lóránt 
elnök által vezetett, Fenntart-
ható Fejlődés Bizottság meg-
hallgatási ülésén. A legutóbbi 
Víz Hete záróeseményén pedig 
V. Németh Zsolt államtitkár el-
fogadva meghívásunkat, részt 
vett egy kerekasztal beszél-
getésen a MaVíz elnökével, 
civilekkel, polgármesterek-

kel,  szakszervezeti veze- 
tővel. 

A lendület nem áll le, folytatjuk a munkát. 
Célunk, hogy még több emberhez eljusson 
kezdeményezésünk, valamint tovább tár-
gyalunk a kormány vezetőivel, hogy mielőbb 
megoldás szülessen erre az égető problémá-
ra. Addig is kérem, hogy aki egyetért törekvé-
sünkkel, írja alá petíciónkat.

https://szabad.ahang.hu/petíciók/tiszta-
vizet

Gyarmati Fruzsina
Pomázi Civil Szövetség – Víz Koalíció alapító tagja

Az idén augusztus 12–13-án ismét lesz Ma-
gyarok Országos Gyűlése és Vására (MOGy)! 
Hogyan és miért lett ez a lélekemelő rendez-
vény? Ez legszűkebben számolva is 16-éves 
történet.

A Magyarság meghívást kapott a 2007-
es Madjar törzsi nagygyűlésre a Kurultájra, 
ami Kazahsztánban két évente van. Erre né-
hány kutató és barantás utazott hazánkból, 
akiknek csodálatos élményben volt részük, 
közben az ottani törzsi vezetőkkel tovább 
erősítették a kapcsolatot és megegyeztek, 
hogy 2008-ban Magyarországon tartanak 
egy Kurultájt. A 2008-ban Bösztörpusztán 
tartott Kurultájra a Madjar törzs vezetői, 

valamint több Magyar tudatú nemzet veze-
tője érkezett. A háromnapos bösztörpusztai 
rendezvényre összesen 30-40 ezer ember 
jött el. A rendezvény néhány millió forintból, 
adományokból és társadalmi munkából való-
sult meg. Az esemény után napokig-hetekig 
a föld fölött jártunk. Mivel a szervezőket is 
megdöbbentette a Kurultájért létrejött nem-
zeti együttműködés szintje és hatása, ezért 
úgy döntöttek, hogy 2009-ben is szerveznek 
egy hasonlót aminek a neve Magyarok Orszá-
gos Gyűlése és Vására lett. Ebben az időben 
alakult a Magyarok Szövetsége is, ami akkor 
a barantásokkal fő szervezője és megvaló-
sítója lett a MOGy-nak. (Sajnos a Kurultájt 

szervezők ekkorra két táborra szakadtak, 
amit máig több kísérlettel sem sikerült újra 
egyesíteni.) A 2009-es MOGy nagyobb lett 
az előző évi Kurultájhoz képest, 3 színpadon, 
több mint 10 sátorban folytak az előadások, 
több száz Magyar kézműves kínálta a saját 
kezével alkotottat, valamint kb. 100 gyógyí-
tó igyekezett segíteni a testi, lelki bajjal hoz-
zá fordulónak. Erre a háromnapos csodára 
becslések szerint 300-400 ezer ember jött 
Bösztörpusztára. Néhány éve az Ópusztasze-
ri Emlékpark ad otthont és alapfeltételeket 
(víz, áram) a rendezvénynek, amit a kezdet 
óta adományokból és társadalmi munkából 
rakunk össze. A korábbiakhoz hasonló cso-
dás MOGy-ot igyekszünk idén is létre hozni, 
erre hívja a Magyarok Szövetsége vendégnek 
vagy segítőnek. 

További információk: www.mogy.hu
Balogh József

Magyarok Szövetsége Pomázi Közössége

Pomáziak a legígéretesebb civil szervezetek között

Idén is lesz Magyarok Országos Gyűlése!



Az idei városi gyereknap ismét ragyogó nap-
sütésben került megrendezésre a Pomázi Mű-
velődési Ház bejárata előtt kialakított színpa-
don. 10 órától várta az érdeklődőket színes 
programokkal a Művelődési Ház szervező 
csapata Nyári Darinka igazgatónő vezetésé-
vel. A pünkösdi hétvége ellenére sokan kilá-
togattak a délután 4 óráig tartó rendezvényre.

Sztárvendégünk a Vaga Banda gólyalábas 
társulata volt, akiknek Óriáscirkusz című in-
teraktív műsora kicsiket és nagyokat egyaránt 
megnevettetett. A fellépők között több helyi 
csoport is megmutatta, mivel készülnek a 
szokásos év végi bemutatókra, így láthattunk 
ízelítőt a No Comment Hip Hop tánciskola nö-
vendékeinek koreográfiáiból, és az országos 
bajnokságra készülő Diamond Cheer Dance 
cheerleadereinek produkcióiból is. Bemutatta 
a DKSE Marossy Károly vezetésével, hogyan 
tanulhatunk meg egészen kicsi kortól harcol-

ni, Pásztor Ábris pedig hölgy tanítványaival 
tartott női önvédelmi bemutatót. Nagy örö-
münkre a Puha György vezette TWMI Clarinet 
Quartett is fellépett rendkívül színvonalas 
műsorával. Idén is elbűvöltek Bennünket Hol-
ló Adrienn vezetésével a Táncoló Tündérek 
kisiskolás és ovis latintáncosai, és természe-
tesen nincs gyereknap a Kevély nélkül.

A rengeteg, gyermekeknek szánt rendez-
vényt jellemző vásáros, vattacukros és kür-
tőskalácsos mellett helyet kaptak új árusok is, 
így grill sütöde is volt a pomázi gyereknapon, 
de megtalálhatták az Avon sátrát is, ahol a 
nap folyamán rengeteg nyereménnyel távoz-
tak a szerencséjüket próbára tevő látogatók.

A Varga Vidámpark különleges akcióval 
várta gyereknapon a vidám gyereksereget, 
ugyanis ingyenesen állt rendelkezésre a ren-
dezvény teljes ideje alatt a körhinta.

Idén is izgalmas programokkal jelent meg 
a MATASZ, ahol egész nap izgatottan várták 
fiúk és lányok, hogy kipróbálhassák a külön-
féle szimulátorokat. És természetesen a Po-
mázi Önkéntes Tűzoltók is kivonultak, hogy a 
tűzoltóautójuk számos kisgyermek ünneplé-
sét tegye  még teljesebbé.

Hálásan köszönjük, Beszédes Henrietta, 
gyermeknevelési specialista támogatását, 
akinek köszönhetően velünk volt Bak-Béres 
Ditta fitnessbajnok , valamint az Éva Funky 
Hip Hop Fitness SE és a DITOR SE verseny-
zői is színesítették produkcióikkal a rendez- 
vényt.

A Gyereknap legizgalmasabb része még-
sem ez a sok program volt. A gyerekek szeme 
a legszebben akkor csillogott, amikor meglát-
ták a mi hőn szeretett Hódocskánkat, és jól 
megölelgethették. Hódocska nagyon készült 
erre a napra, és mivel Varga Dávid, akinek 
támogatásával Hódocska megszületett, nem 
engedi el keresztgyermeke kezét, ismét támo-
gatásáról biztosított Bennünket, Hódocska 
így sok matricával és kicsi hód tetoválással 
jutalmazhatta a gyerkőcöket.

Nagyon köszönjük a Művelődési Ház dol-
gozói és Hódocska nevében is, hogy Velünk 
tartottak.

Ne feledjék: megnyitott a Placc, amelyről 
Facebook-oldalunkon láthatnak egy videót, 
hamarosan indul a PMHK Placc Kertmozi, 
valamint június 13-án érkezik a Nemzetközi 
Duna Karnevál is, ahol 18 órától Üzbegisztán, 
Amerika, Georgia/volt Grúzia néptáncosai 
mellett ismét láthatják Pomáz büszkeségeit, a 
Kevély táncosait!

PMHK, híd, amely összeköt!
Jöjjenek, töltsük együtt a nyarat!

Játékos, programokkal teli gyereknap
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• 2023. június Városunk

Június 9. Színházterem 17.00–20.00 „Tudásunkkal kézenfogva 2022” 
szakköri kiállítás 
 20.00 Kertmozi a PMHK Placcon: Legényanya; Belépő: 1500 Ft

Június 10. 9.00–17.00 II. Jóga-maraton  
18.00 Pöttyös Bögre terasz – Nyárindító teraszkoncertek (Olive Live, Mezei 
Luca)

Június 12. 14.00–19.00 EFI állapotfelmérés
Június 13. 18.00 „28. Duna Karnevál Nemzetközi Kulturális Fesztivál” 

(Fellépnek: Amerika, Üzbegisztán, Grúzia, Magyarország néptáncegyüttesei)
Június 16. Színházterem 9.00–12.00 Vásár
Június 23. 20.00 Kertmozi a PMHK Placcon: Moszkva tér Belépő: 1500 Ft
Június 30. Színházterem 9.00–12.00 Vásár 
Nosztalgia délután június 11., 25. 15.00–19.00
Előzetes: Július 7. 20.00 Kertmozi a PMHK Placcon: Kopaszkutya 

Belépő: 1500 Ft

Pomázi Művelődési 
Ház és Könyvtár májusi 
programajánlója



A Pomázi Egervári-Halmai Focisuli és a Pomáz 
ICO csapatai ismét egy nagyon mozgalmas 
éven vannak túl (az U19 és az U15 csapata-
inak még van hátra meccse). Amiért szerve-
ződik e két klub, azt maximálisan teljesítettük 
érzésem szerint. A gyerekek szépen fejlődnek, 
edzőink segítségével jó közösséget alkotnak, 
ez lehet, hogy nem érmekben realizálódik, ám 
ez adott korban kezelhető, a jövő szempont-
jából talán nem a legfontosabb, még ha ez is 
a cél. Idén is minden korosztályból vittek el 
magasabban jegyzett csapatok (III. Kerület 
TVE, REAC) játékosainkat, akik többnyire meg 
is állják a helyüket, és adva van a lehetőség, 
hogy még tovább is léphessenek.

 Eredményeink csapatokra lebontva:
 Az U7 és U9-es korosztályok a Bozsik torná-
kon mutatják meg tudásukat Papp Gábor és 
fia, Papp Zoltán vezetésével. A kicsit nehéz-
kes évkezdet után, amikor összeáll a csapat 
(főleg az U7-re értendő) októberre, onnan 
nagyon ügyesen és igen jól veszik az akadá-
lyokat, még ha ezekben a korosztályokban 
tényleg nem az eredmény számít, hanem a 
minél több játék, minél több labdaérintés.

 Az U11-et Ruskó János vezeti a jól bevált 
egyedi stílusában, a számukra is kiírt Bozsik 
megmérettetéseken. Ha sikerül a csapatot 
megfelelő összetételben pályára küldeni, 
nem marad el a jó eredmény, de ez a gyere-
kek családi programjai miatt sokszor nehezen 
kivitelezhető.

 Az U13 két csapatát Metzger Tibor irányít-
ja. Ebben a korosztályban már bajnokság ke-
retein belül mérik össze tudásukat a srácok, 
de mint a téli összefoglalóban is említettem, a 
mi két csapatunkban fiatalabb játékosokkal 
vesszük fel a versenyt az ellenfelekkel, így ez 
az eredményeken is látszik. Hétről-hétre, hó-
napról-hónapra jól kirajzolódik a fejlődés, és 
ami számomra nagyon üdvözítő, a tudatos-
ságra való törekvés szemmel látható.

 Az U15 csapatát több éve Michna István, 
Mici bá, gardírozza. Mint mindig, a csapata 
a bajnoki címért harcol még a következő he-
tekben is. Jó pár játékos felhívta a figyelmét 
jóval magasabb osztályban játszó csapatok-
nak, ez a sok munka eredményének, a jó és 
tehetséges közösségnek köszönhető. Remé-
lem a jövő hónapban szépen csillogó éremről 
tudok majd beszámolni.

 Az U17 és U19-es csapatokat Kovács Norbi 
edzi. Vele tavaly mindkét bajnokságot meg-
nyerte a pomázi egyesület, idén is esélyes-
ként játszott a tavaszi fordulók közepéig, 
akkor sajnos a sérülések/iskolai elfoglalt-
ságok közbeszóltak, így címvédés nem fog 
összejönni, de egy tanulságos évvel leszünk 
gazdagabbak. Ami nagyon fontos, az U19-es 
csapat keretéből a tavaszi fordulókban jó 
pár játékos szerepet kapott a felnőtt csapat-
ban is, ami jó visszajelzés a focisuliban folyó 
szakmai munkára.

 A Pomáz ICO felnőtt csapat idén 5. lett, is-
mét bebizonyítva, hogy a pomázi-környékbeli 
srácokkal felálló egylet meghatározó szerep-
lője a Pest vármegyei II. osztálynak, ez nagy-
ban köszönhető Petroff Miklós munkájának 
a mindennapok kezelésében, és a két éve 
vezetőedzői posztot betöltő Szalai Áronnak. 
Áron sajnos elbúcsúzik tőlünk, én pedig itt is 
szeretném megköszönni neki, hogy profizmu-
sával, igazán jó edzői vénával segített minket 
az elmúlt időben, és remélem jó szívvel fog ő 
is később erre visszaemlékezni.

Juhár Tamás
szakmai vezető

Május elején, WKF Karate Magyar Bajnoksá-
gon vett részt a pomázi Hontono Karate-Do 
Akadémia csapata, ahol nagyon szép ered-
mények születtek:

Gregor Dominik 1. hely
Bodnár Ferenc 3. hely
Miklós Attila 5. hely
Domi idén a Diákolimpiát is megnyerte, jó 

úton haladunk.
Minden tanítványomra nagyon büszke va-

gyok, azokra is, akik most nem tudtak ott len-
ni. Kemény, mozgalmas hónapokon vagyunk 
túl, szinte minden héten versenyen vagy 
edzőtáborban voltunk. Nyáron az edzőtábo-
rokon, napközis táboron fogjuk folytatni az 
elkezdett munkát, de pihenésre is szakítunk 
időt.

Takács Adorján
Hontono Karate-Do Akadémia

Focicsapatunk meghatározó szereplője a vármegyei II. osztálynak

Ifjú pomázi karate bajnok
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  5. helyen végzett a felnőtt csapat a bajnokságon   Bajnoki címért harcol az U15-ös csapat



A Nagy-Csikóvár délkeleti lábánál található 
egy világviszonylatban is ritka füves-gyepes 
terület, amely több védett növényfajnak is 
otthont ad. Természetvédelmi szempontból 
nagyon fontos terület, amelynek növényfaj-
száma, a hozzá kapcsolódó állatvilág és a 
biológiai sokfélesége adja meg az értékét.

Fehér Balázzsal, a Duna-Ipoly Nemze-
ti Park természetvédelmi őrével jártunk az 
élőhelyen, amelynek tudományos neve kö-
zép-dunai erdőspusztarét. A még tudomá-
nyosabb latin elnevezését, a két legfőbb itt 
található védett növényfajról kapta, a hosz-
szúfüzérű harangvirágról és a hosszúlevelű 
árvalányhajról. Ez a növénytársulás csak a mi 
vidékünkről ismert, vagyis Pomázról, Szent-
endréről, nagyon kis területekről Leányfalu-
ról, illetve a szakirodalom szerint a Mátrában 
vannak még kisebb és fajszegényebb foltjai.

A gazdag gyepszint mellett előfordulnak 
a társulásban fásszárú növények is, elsősor-
ban molyhos tölgy, cser, kőris és a felhagyott 
gyümölcsösök egy-egy fája. Láthatunk itt 
többek között szép magyar szegfűt, bárso-
nyos kakukkszegfűt és karcsú fényperjét, 
ami virágzata ezüstös csillogásával hívja fel 
a figyelmet. Védett növények közül előfordul 
még a hosszúlevelű- és a bozontos árva-
lányhaj is. A cserjékkel megszakított gyep-
területek nagyon alkalmasak énekesmadár 
fészkelőhelyeknek, így jelentős védett madá-
rállomány fészkel itt, és több védett ízeltlábú 
fajjal is találkozhatunk. A nagyvadak a tapo-
sásukkal inkább problémát jelentenek, mert 
rásegítenek a talaj eróziójára és így a gyom-
növényfajok megtelepedéséhez.

Az ilyen erdőspusztarétek kialakulásának 
elsősorban éghajlati jellemzői vannak, ugyan-

is kedvelik a csapadékszegény mikroklímát. 
Emellett igen jelentős az emberi hatás szerepe 
is, mert ezeket az egykori erdős területeket, a 
fákat kivágva, gyümölcs- vagy szőlőtermesz-
tésre használták, illetve legeltetéssel, kaszá-
lással hasznosították. Mára ez a tevékenység 
itt teljesen megszűnt, így az erdő kezdi visz-
szafoglalni ezeknek a gyepeknek a területét, 
ami természetvédelmi szempontból jelentős 
probléma. Az erdőben ugyanis kevésbé gaz-
dag a gyepszint, visszaszorulnak azok a fajok 
is, amik ezekre a területekre jellemzőek, a fák 

alatt pedig sosem fogunk árvalányhajat talál-
ni. Természetvédelmi kezelésként sok helyen 
– a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság sa-
ját vagyonkezelésben lévő területein – a nem-
zeti park ritkítja is a cserjéket, hogy ezeket 
a gyepterületeket ki tudja terjeszteni, illetve 
elejét venni a városi terjeszkedésnek, hogy az 
emberi élet folyamatos színterei ne terjedje-
nek el ezeken az élőhelyeken is.

Részletes riportot a Pomáz Online You-
tube-csatornáján láthatnak.

Nagy Szilvia

Különleges, rendkívül ritka természeti élőhely Pomázon
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Környezetünk

  Itt él az ugyancsak védett hosszúlevelű árvalányhaj

  Gyakori vendég a vörös szemeslepke

  A ritka füves-gyepes terület, a közép-dunai erdőspusztarét
  Fokozottan védett és kifejezetten ritkaságnak 

számít a hosszúfüzérű harangvirág



Szeretettel gratulálunk ANDICS ÁRON szolfézs szakos növendéknek, 
aki a pomázi Teleki-Wattay Művészeti Iskola képviseletében, a három 
évente megrendezésre kerülő, XIII. Országos Kodály Zoltán Szolfézs 
és Népdaléneklési verseny döntőjében, május 12-14. között, Debre-
cenben 5. HELYEZÉST ért el, és emellett az improvizációjáért maxi-
mális pontszámmal KÜLÖNDÍJBAN is részesült. Felkészítő tanára: 
Szkubán Judit.

Siker az Országos 
Szolfézsversenyen
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Ismét ellátogattak hozzánk Pomáz németországi testvérvárosának 
képviselői. A delegációt iskolánkban is üdvözölhettük. A jó hangulat-
ban telt bemutatkozás alkalmával megbeszéltük a két település közöt-
ti tanulókat érintő kapcsolati lehetőségeket.

A XXX. Nemzetiségi Fesztiválon május 20-án iskolánkat táncoslábú 
gyerekeink képviselték nagy sikerrel.

A Pomázi Tájházban megrendezett pünkösdölőn több osztályunk is 
részt vett. A pünkösdi ünnepkör szokásait idézték fel és játszották el. 
A csodaszép időben a gyerekek vidáman küzdöttek a pünkösdi király 
és királyné címért. Jól szórakoztak, közben pedig sokat tanultak a régi 
idők szokásairól.

A TUDÁSVADÁSZ Országos Honismereti Tanulmányi Verseny a 
2022/23-as tanévben lezárult. Nagy örömünkre Visnyár Bence 5. osz-
tályos tanulónk országos 7. helyezést ért el! A hét tantárgy és ismeret-

kör feladataiból összeállított, többfordulós megmérettetés jóvoltából 
sok új ismerettel gazdagodhattak az indulók. Reméljük, a következő 
tanévben Bence példáját követve több tanulónk is kedvet kap a ver-
senyzéshez!

Pomázon zajlik az ország egyik legnagyobb szabású erdőtelepítése: 
a Pilisi Parkerdő két év alatt több mint százhúszezer facsemetét ültet 
el – szoros együttműködésben a helyi közösségekkel. A munkálatok 
már megkezdődtek: május 3-án a Jóbarátok útja melletti elöregedett, 
egykor gazdasági célokat szolgáló nyárfás helyén elültették az első fa-
csemetéket. Az erdőfelújítás célja, hogy létrejöjjön a pomázi közösség 
és az idelátogató turisták turisztikai és rekreációs igényeit kielégítő, 
és ökológiai szempontból is optimálisnak mondható Pomázi Parkerdő. 
Első ütemben az erdészet 60 ezer facsemetét hozott, amelyet pomázi 
óvodások és iskolások helyezhettek el. Iskolánk tanulói közül is jóné-
hányan részt vettek a munkálatokban. Mire felnőnek a fák, a gyerekek 
is nagyok lesznek!

D. Zs.

Német testvéreinket 
üdvözölhettük

2023. június •Diákélet

A Teleki-Wattay Művészeti Iskola szeretettel várja nyári művészeti tá-
boraiba az érdeklődőket.

Iskolánk történetében első alkalommal rendezzük meg a VARÁZS-
FUVOLA TÁBORT, amit a fuvolázni vágyók figyelmébe ajánlunk. 
Az AUGUSZTUS 22–25. közötti négy napos táborban közös zenélés, 
játékos improvizáció, légzőgyakorlatok, jóga, piknik, fagyizás és záró-
koncert is várja a gyerekeket.

Idén nyolcadik alkalommal szerveződik az elmaradhatatlan MODERN-
TÁNC tábor. A kisebb korosztály tábora JÚNIUS 19–23-ig, a nagyobba-
ké pedig JÚNIUS 26–30-ig tart. Az ötnapos táborokban a különböző 
táncműfajok mellett a kisebbeknek vetélkedők, fagyizás, mozizás, a 
nagyobbaknak pedig strand, suliban alvás és streching délután lesz.

A táborok helyszíne a Teleki-Wattay Művészeti Iskola. További in-
formáció kérhető az iskola titkárságán, valamint a www.twmi.hu hon-
lapon.

Találkozzunk nyáron is a TWMI-ben!

Nyári művészeti táborok 
a TWMI-ben



Görögkatolikus Parókia
Istentiszteletei

a Szent Miklós kápolnában
(Karitász Ház)

Vasárnap
9.00 Szent Liturgia

Szerda
18.00 Szent Liturgia

1-2-3. Péntek
18.00 Vecsernye
Gánicz László

parókus
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Ond utca 2.
Telefon: 06-30-158-7929

pomaz.görögkatolikus.hu

A református gyülekezet 
állandó alkalmai:

Hétfő: 9.30 baba-mama kör
(a hónap 1. és 3. hétfőjén)

17.00 imaóra (páratlan heteken)
18.00 énekkari próba

Kedd: 18.00 kékkereszt
Szerda: 18.00 bibliaóra

Péntek: 19.00 ifj. bibliaóra
Vasárnap: 10.30 istentisztelet,

10.30 gyermek istentisztelet
Nyilas Zoltán

Református esperes
Lelkészi Hivatal:

2013 Pomáz, Hősök tere 1.
pomaz-csobanka@reformatus.hu

Telefon: 06-26/325-297

Római katolikus miserend

Vasárnap
   09:00 plébániatemplom
   18:00 plébániatemplom
Szombat – előesti vasárnapi mise
   18:00 Szent Miklós kápolna
Kedd, csütörtök  
   07:00 plébániatemplom
Szerda, péntek
   18:00 plébániatemplom

Mogda Péter
plébániai kormányzó

Szent István Király Plébánia
Telefon: (26) 325-006

E-mail: pomaziplebania.iroda@gmail.com 
Web: www.pomaziplebania.hu 

Tetőfedő–bádogos–ács
munkák, valamint

lapos tetők szigetelése
Tel.: 06-70-578-1468

e-mail:
badogosbela47@gmail.com

REDŐNYÖK
(Alumínium, fa, műanyag)

Szalagfüggönyök, harmonikaajtók,
napellenzők, szúnyoghálók,

fixes és mozgatható kivitelben
reluxa, roletták, gurtnicserék

javítások 
EGÉSZ NAP

Telefon: 06-30-987-1237

Pomázi Energiaközösség

Közösségi tulajdonú energiamegosztási
rendszer, amely megoldás az

energiaválság okozta problémákra. 

Pomázi Energiaközösség 
www.energia-kozosseg.hu

Evangélikus Istentisztelet
Minden hónap első vasárnapján 8.30-tól:

Úrvacsorával egybekötött
Istentisztelet: Budakalász,

református gyülekezeti terem
(Budakalász, Kereszt utca 7.)

Minden hónap harmadik vasárnapján 8.30-tól:
Pomáz, református gyülekezet
 terem (Pomáz, Hősök tere 1.)

Bibliaóra:
Minden hó első szerdáján 18.00 órától

a budakalászi református gyülekezeti teremben.
A köztes vasárnapokon továbbra is Szentendrén 

(Luther tér 1.) 10.00-kor van
evangélikus istentisztelet.

Plántáló lelkész: Győri János Sámuel
Tel: (20) 824-5855

E-mail: gyjslevelezes@gmail.com

Vizhányó És Tóth Szolgáltató KFT.

Elérhetőség:
Vizhányó És Tóth Kft.

Telefon: +36-30-708-6052
E-mail.: vizhanyoestothkft@gmail.com, vizhanyobalazs360@gmail.com
Web.: www.hoszivattyu-split-klima.hu, www.vizhanyobalazsistvan.hu

Bojler szerviz
•  Hajdu, Ariston, Atlantic, 

Concept szakszerviz
•  Bojlerek javítása, karbantartása

Klíma szerviz
•  Whirpool, Concept szakszerviz 
•  Klímák javítása, karbantartása, 

beüzemelése

Hőszivattyú szerviz
•  Hajdu, Ariston, Baxi, Atlantic, 

Concept szakszerviz
•  Hőszivattyúk javitása, karban- 

tartása, beüzemelése

Elmü, Eon Regisztrált villany-
szerelő
•  Villanyóra kiépítés, bővítés, 

javítás, „H” tarifa kiépítés
•  Napelemes mérés előkészítés

Érintésvédelmi , Tűzvédelmi felülvizsgálat
•  EPH kiépítés

Kukoricán nevelt, vágnivaló csirke 
kapható a baromfikeltetőnél

Nyitvatartás:
munkanapokon: 8–16 óráig

            szombaton: 8–12 óráig

Pomáz,
Bethlen Gábor utca 1/a.

Telefon: (06-26) 325-869

ÁCS
Ács munkák 

(komplett tető, kocsibeálló, 
terasz, kerti kiülő) 

elvégzését vállalom, 
30 éves szakmai 

tapasztalattal, 
referencia munkákkal, 

Pomázon és környékén.
Telefon: 

(30) 340-4543 
e-mail: 

juszti.acs@gmail.com



Szelektív és zöldhulladék-gyűjtési naptár 
2023. III. negyedév
(július–szeptember)

Kedves Pomáziak!
Az utcanévjegyzék elérhető a város honlapján, a www.pomaz.hu címen.

A zöldhulladék gyűjtés áprilistól kezdődik, annak időpontjai továbbra is megegyeznek
a szelektív hulladékok szállítási napjaival.

Felhívjuk Ügyfeleink figyelmét, hogy az elkülönített csomagolású hulladékok áttetsző zsákban (bármilyen színes, de nem fekete) helyezhetők ki. 
A zsákokban az alábbi hulladékokat lehet elhelyezni: 

1. Műanyag hulladék: Ide tartoznak a műanyag samponos és tusfürdős flakonok, PET palackok, ásványvizes, üdítős palackok, 
valamint a fóliák, szatyrok. Kérjük Ügyfeleinket, hogy egyéb műanyaghulladékot, mint kerti szék, műanyag hordó, festékes doboz, 

műanyag baba, műanyag tányér és evőeszköz ne helyezzenek ki a zsákba. 
2. Tetra pack (italos karton): Ebbe a kategóriába tartoznak a gyümölcsleves és tejes dobozok, amelyeket kimosott állapotban kérünk a zsákba helyezni. 
3. Fém csomagolású hulladék: Ezen kategóriába tartozik az alumínium italos doboz (üdítős, sörös dobozok), valamint az ónozott doboz (konzervdoboz). 
A papír és kartonhulladékot kérjük külön dobozolva vagy összekötegelve kihelyezni. Az ömlesztett, nem összekötözött kartondobozokat nem szállítják el.


